» Kivnuatkn (tayxvtnta, emtaxvvon) o€ pia Q

TLEPLOOCOTEPEC HLOLOTAOELC

O KAopog Kot ta mavta HEoa O€ aAUTOV KvouvTal...

H kivnon mpokaAeitat ano duvapelg (wbnoeilg & €AEeLC)...

E€stalou e IPOC TO MAPOV TNV Kivnon KaBauTr): Eval AVTIKELLEVO ETILTAXUVEL,
enPpaduvel, otapatd p aAAdlel katevBOuvon...

« ZUOTAMOTA AVa@opdc Kal HETATOTTION
« Méon TaxutnTa

 ZTIVHIaia TaxutnTa

- EmiITayxuvon

« Kivhon pe otaBepn emTayxuvon

* MpoBAnuara

Aiddokovreg: MIMAAOMOYAOZ BIKTQP, TAZTANH ZOYZANA



Movodidotatn Kivnon cwpatidiov 1} AKOUITTOU cwpatoc — Oplopol/OswproEeLc:
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H neplypadn tng B€onc x evog cwpatidiov

opileTal ocuvapPTNOEL TOU Xpovou t: x(t)

A
£ . (0, t):
= = e o x(t)=x, (ctaBepod)
Xpovog t (sec)
0 >
Oon x (m
0 @ nx(m)

X,

Metatomnon: 0

Otav 6ev aAAAleL n O€on LLE TOV XpOVO = nPEULO — aKivnTo cwHa



H neplypadn tng B€onc x evog cwpatidiov

opileTal ocuvapPTNOEL TOU Xpovou t: x(t)

A Metatomnion: X,-X, Kot cupBaivel 6To Xpoviko draoctnua t,-t,
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H neplypadn tng B€onc x evog cwpatidiov

opileTal ocuvapPTNOEL TOU Xpovou t: x(t)

Metatomnion: X;-X, Kot cupBaivel 6to Xpoviko dtdotnua t;-t,

Méon tayxvtnta (kAion éak. evBeiac)

~ Xpovocg t (sec)
>

> 0¢on x (m)

X, (t) X, (L) X3 (t3)

X3 — X1
Méon Taxvtnta (6lavuopa): Vavg — ¢ ”
3 1

Ax dx

Fuypaio Taxotnta (Stdvuopa): U = _*}IIEIU AV B E



Ax dx

Fuywoaia Taxvtnta (Stavuopa): ¥V = }}E}g At - E

2€ MIO YPOQIKN TTAPACTAOT TNS 6E0NC oav
ouVvVapTNOT TOU Xpovou, n Z.T. ival n
EQPATITOMEVN TNE KAUTTUANC.
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Napadeypa: MpoodI0pIOTE TN HETATOTTION TN
HNXOVHAC ViA TO XPOVIKO d1a0ThHA

Mia pnxavr TUTToU jet KIVEITAl TTAVW O€ METAED 7, = 3,00 s Kai 1, = 5,00 s.

TEIPAMATIKEC payeg (afovag x). @a
UTTOBECOUNE OTI N HNXavn gival onyeio.
H 6£0n Tou oav cuvdpTNOoNn TOU XpOVOU 70 -

Kat tnv Méon Toayuvtnta
H kAlon tn¢ euBeiac:

dideTal amrd Tnv e§icwon x = A~ + B, 60 _"a1g=_Af/ Atfls'fT/fec /-
otou 4 = 2,10 m/s? ka1 B = 2,80 m. 50 - /
E 40 —Ax=33:61 :
S | .
_ D 20 = = |
— T —Fx(m) g S—

Xy X; 0 | : At=2sec | |

0 1 2 3 4 5 6

2e KAOE Xxpovikn otiypn avalnteital n O€on: Xpovog t (sec)

x, = A’ +B = 240fy ,[3.00sF +2.8m =217m
&

Mowa n Ztypaia Taxvtnta otig X, & X,

2 ) dx d :
X, =At, + B=2]0 Iyg [5,0'05} +2.8m =553m V=—= (AI‘E + B) =2 At
_ . b dt dt

Ax=2%—X% =553m-21,1m=33.6m
s ™ v,=2+2,1m/s?: 3s =12.6m/sec

A Ax= X, (t,) = x; (t,)=A t,2+B - (A t,2+B)=A(t,>-t,?) v,=2:2,1m/s? - 5s =21m/sec
H petaromion éev divel tnv mAnpoopia tn¢ apxikng Y€ong...




Napadeypo:

MpoodIopIOTE TN HETATOTTION TN

HNXOVHAC ViA TO XPOVIKO d1a0ThHA

Mia pnxavn TUTTOU jet KIVEITAI TTAVW OE
TEIPAMATIKEC payeg (afovag x). @a

UTTOOECOUME OTI N NXAVN Eival onuEio.
H 6£0n Tou oav cuvdpTNon TOU XpOVoUu 70

dideTal amwo Tnv eficwon x = 4 + B, 60
ommou 4 = 2,10 m/s? ka1 B = 2,80 m. 50
E 40
x
= 30
W
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puetagyu 1, = 3,00 skai 7, = 5,00 s.
Kat tnv Méon Toayuvtnta

H kAlon tn¢ euBeiac:

V,,.=0x/Dt=16.8m/sec /

___.________\__/_/
- Dx=33.6 /)

7 |
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Mowa n Zuyplaia Taxvtnta otig X, & X,
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dt dt
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Xpovog t (sec)

v,=2-2,1m/s?- 3s =12.6m/sec
v,=2 - 2,1m/s? - 55 =21m/sec



Eav yvwpilouue tnv ouvaptnon 0€ong to npoBAnpa eivat amoAUTwS OPLOUEVO.

xt)=At?+B mp | _dx_d (Ar* +B)=2At
dt  dt

Edv yvwpiloupe pOvVo TV cuvaeTNOoN TNEG OTIYHLALOG TAXUTNTOC v(t) = 2At
(6eixver mw¢ petafarAetal n Oéon e tov Xpovo)

TOTE e BAON TOV OAOKANPWTLKO AOYLOUO MITOPOULE HOVO VO OPLOOULLE TNV
METATOMLON Kt OXL TNV oKpLBr O€on. Np6BANLG ApXIKAC TG

dx(t) = v(t)dt = x(t) = f 2Atdt + x, = At* + x,

x(ty) — x(t) = A(t; 2 —t; 2)=33.6m

70
o0 — HEpBadov nou nepipaiietar ano tnv
>0 S  KOTOVOMK TG TaxUTNTOS Kat Tov afova
40 ~§- TOU XpOVoU:
30 s 0,5-(12,6 + 21)m/sec - (5-3)sec=33.6m
20 2 i
10 x(ty) — x(ty) = f v(t)dt

0

t1

Xpovoc t (sec)



Otav n taxuTNTa EVOC cWHAToC HeETaBAAAETOL OTOV XpOVo = Emwtayuvvon

H emiTayuvon ival o pubuocg HeTaBoARC TN TAXUTNTAC.

Slope is average acceleration

AV vz o v]_ v during At =1, -1,

Méon emwtayvvon: a = — = .
wy At to — ¢ Slope is ,"l
2 1
instantaneous |
c < acceleration I.'
O
, , dv S5+
2TIYHLala Emtayuvon: o = — 3 § 2
dt EEz
= _8_ 3_
dv d (dx\ d*x %%
a=—= =— £3%
dt  dt\dt) dez $38% | r
>w 2 2 [

x(t) =At’+B ® v(t) =24t = a(t)=2A
MpSoBANpMA OPXIKNG TG
a(t) =2A = dv(t) =a(t)dt = v(t) = jZAdt + v, = 2At + v,

=  dx(t) = vt)dt = x(t) = f(ZAt +v,)dt + x, = At* + v, t + x,



Aoapadslypa: ACaveEp mMOU KLVELTalL oo To LodyeLo otov 7° dpodo

o . Mo xpovo [0, 1]:
20 i : X(t)=0 ko dx=0 -> v(t)=0 -> o(t)=0
§' A i = Mo xpovo [1, 3]:
0 e i x(® = ao(t—1)%+v (L4 1) 7a1/
AL : R _____?- Ei Mo t=3: 4 =a,(3-1)> =2 a,=1m/sec?
0 2 § 4 5 76l 7 & b i’
i I 5vs O L1 v(t) =2a0(t—1)& a(t) = 2a0 = 2m/sec?
t : H:h/s’:ec
3| | | Ma xpovo [3, 8]:
e 1 11
2| L x(®) =4+v,(t—3)=4+4(t-3)
S| i
. .. v(t) = 4m/sec & a(t) = 0m/sec?

> Ma xpovo [8, 9]:
x(t) = —2(t—8)*+4 (t — 8) +24
v(t) =4 —4(t — 8)

EMLTAYUVON

a(t) = —4m/sec2

a=(0-4)m/sec/1sec=-4m/sec?



AOKNOELC yLa TO OTtitTL:

1.

«Awafalovrac» to ypadnpa tng TaxuTnTog
OUVAPTAOEL TOU XpOvou anodavOeite
OUYKPLTIKA yia ta U0 €idn kivnong (rm.x.
YPNYOPOTEPN Kivnon, LEON EMLTAXUVON) Kol
yLlOL TNV HETOTOTILON TIOU QLUTEG TTPOKAAOUV
(o€ mowa mepintwon sivan peyaAutepn)

2. Xto Slaypappa didetal n taxvTnta
ocwpatdiov mou Kiveltal eni atova. To onueilo 1
glval to PnAoTtEPO TN KAUTTUANG Kol TO onueio 4
To XopnAotepo. Ta onpeia 2 kat 6 Bpiokovtal
otnv idta otadun. Mola elval n katevBuvon NG
Kivnonc (a) tnv xpovikn otypn t=0 s kat (B) oto
onueio 4; (y) Ze mowo armo ta €L onueia to
ocwpatidlo aviiotpedel TNV KatevBuvaon Kivnong
Tou; (6) Takvounote ta €L onpeia cOpdwWvaA pe
TO HETPO TNG emttayxvvong, (mx. MeyaAutepn
ETUTAXUVON W TTPWTN TIUA)

3. Movodidotatn kivnon cwpatidiov pe
ouvaptnon 6€onc, x(t)=4-27t+t3

Na dwoete og okapidnua Kal vo tepLlypaeTe
TNV Kivnon ywa t=0) (rt.x. katevBuvaon, eav ivat
ETUTAXUVOUEVN N eMIBpaduvopevn, TaxluTnTA
BeTIKA A apvNTLKY, XpOVOo Ttou KATL aAAAleL...)

B
»

v (m/s)




AOKNOELC yLa TO OTtitTL:
1.

«Awafalovrac» to ypadnpa tng TaxuTnTog i 01 A Y
OUVAPTAOEL TOU XpOvou anodavOeite
OUYKPLTIKA yia ta U0 €idn kivnong (rm.x.
YPNYopoOTEPN Kivnon, HEON EmLtaxuvon) Ko
yLlOL TNV HETOTOTILON TIOU QLUTEG TTPOKAAOUV
(o€ mowa mepintwon sivan peyaAutepn) .

2 (km/h)

Auon

I(s)

o
——
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o0 =t
o
o
L

2 4 6
Mo t=0 s: pnéevikn TaxvTnTo TWV V0 OXNUATWV

To oxnpa A avantUooel aApXLKA LeEYOAUTEPN EMLTA)UVGON ano to B

(kAlon og kAOe B€on tou SLaypappatog v - t = emtayvvon a(t)=dv/dt)

‘Eto, yia t=2 s 1o A €xeL peyaAutepn taxvutnta oo to B

o€ t=6 s TO OXNUA A EXEL LLKPOTEPN ETLTAXUVON amno to B

Ko tat U0 oxpata €xouv idia péon smtayvvon = (100 — 0 )(km/h)/[(10 - 0 (s)]=0.28m/s?
Kat ta U0 oxpota eEKTEAOUV EMLITAXUVOUEVN KivOn HE LELOUUEVN EMLTAXUVON
OUVOLPTAOEL TOU XpOovou (Betikn kAion)

Eneldn: , , , , ,
To epuPadov petalu KaumuAng Kat aéova Tou XpOvou

dx(t) = v(t)dt = x(t) = j”(t)dt arto8iSeL TNV ouvoAkn petatomnion: To A Slavuel
LEYOAUTEPN HETATOTILON. AEV €lval YyVwOoTH OMWE N
apxLkn B€on.



AcKNOELC yLoL To ortitl: 3. Movodidotatn kivnon cwpatdiou pe cuvaptnon B€ong, x(t)=4-27t+t>
Na dwoete og okapidnua Kat va eplypaPete tnVv Kivnon ywa t=0 (rt.x.
katevBuvon, €dv ival ertayuvopevn N emPpaduvopevn, TaxuTnTo BETIKA N
apPVNTLKA, XPOVO TTou KATL aAAAlEL...)

Noon
x(t)=4-27t+t3, x oe m,toe s

Me mapaywylon:

tayvtnta v(t)=dx(t)/dt=-27+3t2 =» v(t)=-27+3t2

Me mapaywylon:

grutaxuvon a(t)=dv(t)/dt=6t =» a(t)=6t

Tnv xpovikn otyun t=0:

e ©¢on: x(0)=4m, taxvutnta v(0)=-27m/s, emtaxuvon a(0)=0 =» kivnon nmpoc Ta aplotepa
* Mnbeviopog taxutntag: 0=-27+3t?>=» t=+3 s (3 s pwv kat 3 s peta to t=0 s)

O<t<3s:

* 1 TOXUTNTA TIOPAUEVEL APVNTLKA (Kivnon mpoc Ta aplotepd)

* H emtayvvon sivatl Ogtikn =P eriiBpaduvopevn Kivnon

* T t=3s:v(3)=0 (otwyptaioc undeviopoc taxvtnrac), x(3)=-50 m, a(3)=18 m/s?

Ma t=4 s: v(4)=21 m/s (kivnon mpog ta 6&€la), a(4)=24 m/s? =P emtaxuvopuevn Kivnon

a(3)=18 m/s? a(4)=24 m/s?

v3)=0m/s  \(4)=21 m/s a£8;=027 /
v(0)=-2/m/s
5 o> <® x
| |

x=-50m x=0 X=4m



AGKNOELC yLoL To ortitl: 3. Movodidotatn kivnon cwpatdiou pe cuvdaptnon B€ong, x(t)=4-27t+t3

Na dwoete o€ okapidnua kat va meplypaPete tnVv Kivnon yua t=0 (rt.x.
KatevBuvon, €dv eival ertaxuvopevn N emPBpaduvopevn, TaxuTnTo BETIKA N
OPVNTLKN, XPOVO TToU KATL aAAAlEL...)

Auon
80 - 80 40
- —X(t) - 35
—(t) N 30
40 40 & ‘E 25
E 20 20 5 20
a3 3 5 15
§ 0 1 1 1 0 -g §< 10
-20 ° 4 R Y B 5
= 0 1
-40 -40 “
0 1 2 3 4 5 6 7
-60 L .60 ,
Xpovoct (s) Xpovog t(s)
a(3)=18 m/s? a(4)=24 m/s>
v(3)=0 m/s v(4)=21 m/s a(0)=0
v(0)=-27m/s
-3 <0 X
—H >

x=0 X=4m



